

教育厅党组在绵阳“两弹一星”干部学院举办理论学习中心组党史学习教育专题读书班 学百年党史 铸忠诚教魂 为推动治蜀兴川再上新台阶贡献教育力量

本报讯(沈文)3月22日至23日,教育厅党组理论学习中心组党史学习教育专题读书班在绵阳“两弹一星”干部学院举行。会议强调,全省教育系统要深入学习贯彻习近平总书记关于学习党史的重要论述特别是在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,坚决贯彻落实中央和省委决策部署,大力弘扬“热爱祖国、无私奉献、自力更生、艰苦奋斗、大力协同、勇于登攀”的“两弹一星”精神,扎实开展党史学习教育,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,以更加宽广的视野、更加深入的谋划、更加有力的举措、更加昂扬的态度,加快建设高质量教育体系,积极推进教育现代化,构筑教育鼎兴之路,建设教育强省,办好人民满意的教育,为推动治蜀兴川再上新台阶,全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。省委教育工委书记,教育厅党组书记、厅长李江作学习总结讲话。

此次党组理论学习中心组党史学习教育专题读书班学习形式多样、内容丰富、重点突出、导向明确。读书班开班之前,机关党员干部围绕习近平总书记《论中国共产党历史》等指定学习材料开展了自主学习;22日,与会人员参观了“两弹”历程馆、邓稼先旧

居、廉政教育家风馆、三防教育馆,聆听了《原子情怀历久弥香》报告,上了《为信仰而来 为使命而战》为主题的党课,实地体验了英雄丰碑,深入开展了交流互动;23日上午,省委教育工委副书记,教育厅党组成员李国贵;省委教育工委委员,教育厅党组成员、副厅长张澜涛;省委教育工委委员,教育厅总督学傅明;教育厅党组成员、机关党委书记李志刚分别就如何推动党史学习教育走心走实走深进行了交流。绵阳市教体局、西南科技大学负责同志作了研讨发言。

会议指出,2021年是中国共产党成立100周年,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央立足党的百年历史新起点,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话,站在统揽“四个伟大”的战略高度,既深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,又深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求,更对新时代学习党的历史、弘扬党的传统、开启新的征程、创造新的伟业作

出了全面部署,为我们开展好党史学习教育指明了路径方向、提供了根本遵循。

会议指出,教育是国之大计、党之大计。百年党史和新中国教育史深刻表明,没有脱离政治的教育,也没有脱离教育的政治。在教育系统开展党史学习教育正当其时更应长期坚持,十分必要更是万分重要。党的历史中有信仰之根、精神之魂,也有映照未来的光亮、辨明方向的指针,全省教育系统要认真学习贯彻、深刻领会、全面贯彻落实,坚决落实习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把党史学习教育作为领导干部的终身学习内容,以高度的责任感、崇高的使命感,高起点启动、高标准推进、高质量完成,以党的百年辉煌历程蕴含的丰富历史智慧、强大精神力量、丰厚道德滋养培根铸魂,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。

会议指出,翻开党的战斗篇章和光辉史册,无论是革命战争年代,还是和平建设时期,或是实现复兴伟

业,党取得成功都离不开毛泽东思想的精髓和核心,即实事求是、群众路线、独立自主。这是我们党领导革命和建设,战胜各种困难险阻,不断取得胜利和继续胜利的根本保证。在坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行中,明理是基础,其内涵更丰富。只有弄明白中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,才能深刻认识中国共产党取得非凡成就的历史启迪和现实启示,才能深刻领悟习近平总书记治国理政的思想源头和理论源泉,才能深刻把握中华民族走向复兴的前进方向和实践指向。

会议强调,要回顾党的辉煌成就和伟大贡献,深刻把握五四运动以来我国建立中国共产党、成立中华人民共和国、推进改革开放和中国特色社会主义事业三件大事,在救国伟业、兴国伟业、富国伟业中感悟党领导人民翻天覆地闹革命、改天换地打江山、战天斗地搞建设、惊天动地抓改革、感天动地奔富强的艰辛与奋进,理解历史潮流、掌握历史主动、总结历史经验、运用历史规律。

会议强调,要领悟党的理论成果和思想伟力,从时代高度把握党史学

习,在感悟真理力量、传承精神火炬、巩固理论根基中增强政治自觉;从历史厚度把握党史学习,在深刻了解党的历史贡献、准确把握党的历史总纲、自觉认清历史前进方向中守牢信仰信念;从精神亮度把握党史学习,在弄清红色基因是什么、红色基因为什么、红色基因干什么中赓续精神血脉。

会议强调,要传承党的革命精神和优良作风,坚持从书本学过去、从感知知现在、从理想看未来,在党史中汲取爱党爱国的力量;既学历史、也学现实,既抓住当前的“时”、也用好当下的“势”,在党史中淬炼党性修养、提高政治站位、恪守人民情怀、拓宽眼界视野、开阔胸襟心怀,增强能力素质,将学习的效果内化为思想的忠诚、实干的智慧、成事的担当;以史鉴今,以史资政,既在承继历史中实现与时俱进、又在放眼未来中实现开拓创新,既在学习中明晰党和国家事业未来的发展方向、又在学习中增强按照历史规律和历史发展的辩证法办事的思想自觉、行动自觉,在党史中汲取立国兴国的力量,不断提高执政能力和领导水平。

(下转2版)

李江在木里县督导森林草原防灭火工作时强调 扎实做好森林草原防灭火各项工作 严防重特大火灾和人员伤亡事故发生

本报讯(记者 陈朝和 摄影报道)3月20日至22日,省委教育工委书记,教育厅党组书记、厅长李江在凉山州木里县督导森林草原防灭火工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于加强防灾减灾和森林草原防灭火工作的系列重要指示精神,坚决落实中央和省委、省政府决策部署,坚持“人民至上、生命至上”,扎实做好森林草原防灭火各项工作,严防重特大火灾和人员伤亡事故发生。

“木里县森林草原防灭火工作部署是否有力”“学校防灭火宣传教育是否扎实”“乡镇精准防控是否到位”“村组制度执行是否严格”“林区常态化管控措施是否落实”……督导中,李江一行采取“四不两直”工作方式,进机关、下乡镇、入学校、上林区,通过翻阅资料、实地考察、检查防灭火装备、观摩消防演练、深入林区一线等,了解工作情况,分析研究问题,提出整改要求,督促推动当地政府及相关部门提高政治站位、压实属地责任、补齐短板弱项、提升防控能力,切实抓好抓实森林草原防火工作。

在木里县森林草原防灭火专项整治工作领导小组办公室,李江听取了防灭火专项整治工作推进情况汇报,查看了木里县森林草原防灭火作战图,观看了《绿水青山总关情》专项整治工作汇报片等。在下麦地乡,李江一行检查了学校落实森林防灭火专题“六个一”活动、安全承诺书签订以及教育工作开展情况,并走进列瓦镇应急救援物资储备库,仔细检查防灭火装备配备情况,观看村义务灭火队紧急拉练,了解“十户联保”工作落



李江(右四)听取木里中学校长汇报学校森林草原防灭火宣传教育情况

实情况。在三桷垭乡,李江一行深入林区一线,实地督导检查点(卡)建设、储水罐投放、消防通道、防火隔离带建设等工作开展情况。

李江强调,森林草原防灭火宣传教育工作是一场“攻坚战”“持久战”,要提高政治站位,扛起政治责任,树立系统观念,强化底线思维,增强忧患意识,齐心协力、全力以赴,坚决打好森林草原防灭火翻身仗。要推动工作落实,全力抓好防火令执行、野外火源管控、隐患排查整治等各项工作,落实好高位推动末端发力群防群治终端见效工作机制,坚决杜绝形式主义、官僚主义。要加强宣传教育,大力普及森林草原防灭火的政策法规、基本知识和避灾常识,利用火灾典型案件进行警示教育,尤其要丰富宣传教育形式、利用好宣传平台,加强对在校师生及家长的宣传教育和引导。

教育厅一级巡视员胡卫锋,厅机关相关处室负责同志参加督导。

凉山州:做好森林草原防灭火合格答卷人

“郁郁葱葱的森林,连绵不断的草原,是大自然赐予人类的宝贵财富,是我们赖以生存的绿色家园……”2020年9月1日,在西昌市航天学校,三年级6班的同学们领到了《小学森林草原防灭火教育读本》,并在班主任老师的带领下认真学习。

为做好森林草原防灭火暨校园安全各项工作,近年来,凉山州教体系统把防灭火宣传教育“进学

校”作为重中之重,开展“森林草原防灭火”主题演讲活动、组织参加安全教育主题征文活动,常态化开展森林草原防灭火宣传教育活动,让森林草原防灭火知识做到校校覆盖、班班覆盖、人人覆盖,确保入脑、入心。

防火入脑 各项活动强实践

防范森林草原火灾,宣传教育是第一道工序,凉山州教体局注

与林草等有关部门的联合互动,多措并举,高位推进重实效,通过学生森林草原防灭火知识宣传教育各项活动,真正做到动手动脑入心的宣传。

去年9月1日,我省2020年秋季“开学第一课·森林草原防灭火”主题教育活动凉山分会场在西昌市航天学校启动,带动全州所有学校通过形式多样同时开展“第一课”活

动,全面铺开防灭火宣传教育工作。

随后,由四川省教育厅与四川省林业和草原局联合主办的“森林草原防灭火”安全教育手抄报征集活动在全省展开。前期征集集中,凉山州累计投稿33.9万余件,占全省近60%。“通过组织学生积极参与手抄报活动,不仅巩固了他们的森林草原防灭火知识,也起到了通过一个学生,带动一个家庭,影响一个社会的效果。”凉山州教育和体育局相关负责人说。

(下转4版)